



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXIII — Nr. 8672

4 PAGINI — 30 BANI

Marți 4 octombrie 1977

La Campionatele balcanice:

## GIMNASTICA ROMÂNEASCĂ ȘI-A ETALAT DIN NOU ÎNALTA CLASĂ INTERNAȚIONALĂ

Eloioase aprecieri la adresa echipelor noastre, aliate într-o formă remarcabilă, care anunță un sezon de toamnă dintre cele mai interesante

ATENA, 3 (prin telefon). Încheiată duminică seară tirziu, printr-un spectacol de câteva ore având ca protagoniști, în primul rând, pe gimnastele

avut decât o capacitate de 2500 locuri, dovădindu-se, astfel, cu totul neîncăpătoare pentru cei doriți să urmărească elita gimnastică din

cu exerciții liber alese de mare spectaculozitate și virtuozitate. Bineînțeles, pentru echipa noastră feminină a fost o misiune ușoară să-și înscrie din nou numele în fruntea ierarhiei balcanice.

Sînt comentate, de asemenea clogios, evoluțiile gimnastilor români, cu deosebire a lui Dan Greca, al cărui exercițiu la inele a fost îndelung aplaudat de spectatori, care au admirat siguranța, amplitudinea, precizia cu care multiplul nostru campion a executat combinații și elemente dintre cele mai dificile. Aportul lui a fost hotărîtor în obținerea de către echipa masculină română a unui succes net în confruntarea cu selecționatele Bulgariei și Iugoslaviei.

La puține minute după ce ultimele sportive și-au prezentat exercițiile în cadrul finalelor pe aparate, i-am rugat pe doi dintre tehnicienii noștri să ne împărtășească opiniile în legătură cu întrecerile care tocmai se încheiaseră.

BELA KAROLY: „Mă bucur, în primul rând, faptul că Nadia Comăneci a marcat aici o accentuată revenire de formă, mai ales la birnă și sol, probe în care a fost magnifică. Încerc o mare satisfacție pentru debutul internațional strălucit al Emiliei Eberle, dublă medallistă cu aur, care și-a etalat din plin marea

Hristache NAUM

(Continuare în pag. 2-3)



Emilia Eberle, dublă campioană balcanică, și-a făcut un debut strălucit în arena internațională.

și gimnastii români, cea de a IX-a ediție a Campionatelor balcanice continuă să rețină aici atenția comentatorilor sportivi, a rubricilor de sport și emisiunilor T.V. Publicul atenian, mare iubitor de gimnastică, a asigurat o ambianță plăcută celor patru zile de concurs, singurul regret exprimat fiind acela că sala nu a

țările balcanice. Marea noastră gimnastă Nadia Comăneci a atras ca un magnet publicul, avizat încă de anul trecut asupra înaltei măiestrii a triplei noastre campioane olimpice. Trebuie să spunem însă că spectatorii au avut prilejul ca, alături de Nadia, să urmărească în concurs și alte mari talente ale gimnasticii feminine românești, cu certe perspective de a atinge cota valorică a marilor vedete. Le avem în vedere pe Emilia Eberle, Cristina Ița, Gabi Gheorghiu, care s-au prezentat la Atena

## ECHIPA DE TENIS A ROMÂNIEI ÎN CAMPIONATUL EUROPEAN

În ultima ședință a biroului F.R.T. a fost alcătuit noul lot reprezentativ de seniori, în vederea competițiilor sezonului internațional de tenis 1978. În rîndul celor 17 jucători se află și numeroși juniori, care vor urma un program comun de pregătire cu vecinii titulari. Iată lista anunțată: D. Hărădău, Tr. Marcu, M. Mirza (21 ani), J. Bircu, Fl. Niță (ambii — 20), A. Dirzu, E. Pană, I. Stănescu, T. Vlad (toți — 18), L. Manceaș, L. Bucur, S. Niculescu (toți — 17), Fl. Segăreanu (16), O. Vilciou, S. Mureșan, C. Popovici, P. Almăjan. Conducerea tehnică a fost încredințată prof. Ștefan Georgescu, care revine la conducerea echipei noastre pentru „Cupa Davis”. Antrenor secund este Vasile Serester.

Programul de pregătire începe la 15 octombrie, primul start al „naționalei” fiind prevăzut pentru începutul lunii ianuarie, în cadrul campionatului european pe echipe — „Cupa Saab”.

## VIIITOAREA EDIȚIE A BALCANIADEI DE ȘAH ÎN ROMÂNIA

În cadrul reuniunii Comitetului balcanic, desfășurată ieri la Albena, s-a stabilit ca cea de a 10-a ediție jubiliară, a Balcaniadei de șah să aibă loc în România. Data și locul se vor comunica ulterior.

(Citiți în pag. 4-a amănunțit din prima rundă a competiției).

Azi, la București și Brașov

## SEMIFINALELE C. M. DE HANDBAL JUNIOARE

Campionatul mondial de handbal junioare intră de astăzi în etapa semifinalelor. Este de așteptat ca în cele două grupe semifinale, foarte echilibrate și atractive, lupta sportivă să atingă noi cote valorice și să califice în ultima rundă cele mai bune echipe. În cadrul semifinalelor se joacă sistem turneu, contînd rezultatele directe din preliminarii.

### LA BUCUREȘTI, CEA MAI ECHILIBRATĂ GRUPĂ

Palatul Sporturilor și Culturii din București a găzduit întrecerile a două grupe (B și C) dintre care una, cea în care a evoluat echipa României — alături de Polonia, R. F. Germania și Franța — a fost cea mai echilibrată din întregul tur preliminar. În sprijinul acestei afirmații stă faptul că în cadrul acestei grupe a fost consemnat singurul rezultat de egalitate (Polonia — R.F.G. 16—16), ceea ce a determinat ca stabilirea celei de a doua calificate în semifinală să se facă pe baza golaverajului. În această privință, decisive, în mare măsură, n-au fost meciurile acestor echipe cu reprezentativa României — cîștigătoare autoritară a grupei —, ci cu cea de a patra



Maria Toroc „zboară” spre poarta echipei poloneze și înscrie un nou gol. Foto: Dragoș NEAGU

clasată, selecționata Franței, care a cedat la mare luptă în fața teamului vest-german (7—8), ceea ce a înlesnit accesul spre semifinale a selecționatei poloneze, învingătoare mai netă în aceeași confruntare (18—13).

Reprezentativa României, într-un remarcabil progres față de evoluțiile anterioare, a dominat această aprigă dispută

### PROGRAMUL DE AZI

BUCUREȘTI (Palatul Sporturilor și Culturii) — grupa I semifinală: ora 16,45: U.R.S.S. — Polonia, ora 18: România — Cehoslovacia.

BRAȘOV (Sala Sporturilor) — grupa II semifinală: ora 16,45: R. D. Germană — Ungaria, ora 18: Iugoslavia — Norvegia.

PLOIEȘTI (Sala Sporturilor „Victoria”) — turneul pentru locurile 9—14: ora 16,45: R. P. Congo — Austria, ora 18: Franța — Danemarca.

Sub genericul „Daciadei”, la Hotarele

## 10 LOCALITĂȚI ÎN ÎNTRECERE. CÎȘTIGĂTOARE, TOATE 10...

„Nu uitați s-o scrieți și pe Nuțica!”



Întrecere dirză în seria a doua a campionatului de... fugă în saci

Duminică a fost o zi însoțită la Hotarele-Ilfov, o splendidă zi de toamnă, cu miros de gutui și de must dat în fier. În centru, la încrucișarea drumurilor și la lăcșoarea o animație neobișnuită. Soseau grupuri mari de copii, de oameni de toate vârstele, chemați de drapelule arborate la baza sportivă, de zecile de așeze, de panourile atât de familiare iubitorilor de sport: „Bine ați venit, participanți la întrecerile „Daciadei”! „Bun venit, invitaților noștri!” Tineretul din noi mai puțin de 10 localități — printre care Scărișoara, Prundu, Greaca, Izvoarele... — și-a dat întâlnire aici, la acțiunea organizată de cadrele liceului (din inițiativa inimosului profesor de educație fizică Mircea Ionescu), cu sprijinul Consiliului comunal pentru educație fizică și sport, sub simbolul și mobilizatorul generic al „Daciadei”. Am asistat, printre sutele de spectatori, la o adevărată sărbătoare a sportului și a cîntecului, binemeritată sărbătoare pentru acești tineri cu fețele bronzate, cu palmele asprite de culesul porumbului, de munca în grădini și în vit. Poate că cea mai frumoasă pagină din bogatul program a fost cea „scrisă” de copii, de soimii patriei veniți cu cocarde tricolore în piept, de sirgincioșii pionieri ai școlilor generale. Se adunau în șiruri pentru întreceri, se strigau unii pe alții, să-și audă părinții și bunicii. „Gigele, Gigele! Aliniază-te, mă!” Nuțica Zamfir îi dă în grijă bunicii sacul și lingura cu oul. „Cum să nu vin, măică —

ne spunea bătrîna, surprinsă de rostul întrebării —, păi știi dumneata cît s-a pregătit mitilica?” Fața-i încrețită de ani este luminată de o părintească mîndrie.

Dar auzim că s-a dat startul cicliștilor. Leșim în șosea, lăsînd întrecerile de handbal în tot.

Viorel TONCEANU

(Continuare în pag. 2-3)

## „PENULTIMUL ACT” AL PREGĂTIRILOR FOTBALIȘTILOR PENTRU MECIUL CU SPANIA

Ieri dimineață, lotul A de fotbal s-a reunit pentru „penultimul act” al campaniei Madrid, jocul cu echipa B a Poloniei de sîmbătă de la București. Au fost prezenți toți cei convocați, minus Dudu Georgescu, care se află la Paris pentru a primi „Gheata de aur” și Crișan, care nu a putut sosi cu primul tren de la Craiova, el fiind supus unui tratament stomatologic de urgență. În cadrul lotului, Iordănescu este nerefăcut, acuzînd în continuare dureri la genunchi, iar Dobrău resimte consecințele unei întinderi în meciul cu C. S. Tirgoviște.

## AZI, UN ANTRENAMENT COMPLET

Imediat după reunire, toți componenții lotului au făcut o ședință de recuperare la Dinamo, iar după aceea au plecat spre Snagov, unde vor efectua pregătirile în vederea meciului cu Polonia B. Pentru astăzi dimineață este prevăzut un foarte riguros control medical complex, la Snagov, care va fi efectuat de o echipă de medici. După-amiază va avea loc un antrenament complet. Pentru miercuri după-amiază, la orele 17,30, este programat un joc-scoală, pe stadionul „23 August”, replica fiind servită de echipa „Mecanica fină” din Divizia C. Acest joc va fi condus de antrenorul C. Cernăianu, deoarece, în cursul aceleiași după-amieze, antrenorul Ștefan Covaci se va afla la Madrid, pentru a urmări ultima repetiție a echipei Spaniei, care va juca cu formația vest-germană Schalke 04.

## ȚĂLNAR CONVOCAT ÎN LOTUL DE TINERET

În lotul reprezentativ „B” a intervenit o schimbare de ultim-moment. În locul portarului Ștefan, accidentat în partida Dinamo — C. S. Tirgoviște, a fost convocat Cavaș de la Jiul Iorgulescu a fost lăsat la echipa sa de club, U.T.A. urmînd să efectueze un turneu în Italia. Antrenorul selecționatei de tineret, Octavian Popescu, a renunțat la mijlocasul Serbănică, nerefăcut complet. A fost convocat — la acest lot — dinamovistul Țălnar. Ieri s-a reunit și lotul reprezentativ de juniori care astăzi va face un prim antrenament pe stadionul Progresul.

(Continuare în pag. a 4-a)

# CAMPIONATE • COMPETIȚII

## Traian Moașa — din nou lider la motocros

În cadrul etapei a patra a campionatului de motocros, desfășurată duminică la Tg. Mureș, în organizarea (bună) a asociației I.R.A. din localitate, s-au produs noi răsturnări în ierarhia candidaților la titlu. Traian Moașa a devenit din nou lider, după o aprigă dispută cu Ernest Mülner și Nicolae Arabadgi (extrem de competitiv). Un alt favorit, Mihail Banu, a fost urmărit și dominat de neșansat, rupându-l-se roata din spate tocmai când se profila ca invingător. Ca să termine cursa, maestrul sportului Aurel Ionescu, care suferise mai multe defecțiuni mecanice, i-a oferit lui Banu roata de la motocicletă la lui, gesti mult apreciat de spectatori.

**CLASAMENTUL:** etapă — 1. Tr. Moașa (St. r. Bv.) 15 p., 2. N. Arabadgi (Loc. Ploiești) 12 p., 3. E. Mülner (Torpedo Zărnești) 10 p., 4. M. Banu (Polana Cimpina) 8 p., 5. I. Bartha (Electro S. George) 6 p.; general — 1. Tr. Moașa 41 p., 2. E. Mülner 40 p., 3. P. Filipescu (I.T.A. Tg. Jiu) 28 p., 4. N. Arabadgi 27 p., 5-6 M. Banu și E. Laub (Torpedo Zărnești) 23 p.

Proba motocicletelor „Mobra” și cea rezervată juniorilor au fost câștigate de Al. Ilieș (Torpedo Zărnești) și R. Diaconu (Flacăra — Automecanica Moreni). El conduce în clasamentele generale cu cîte 60 p.

### Tr. IOANȚESCU

## Rapid, fruntașă în campionatul național de polo

Prin victoria realizată de Rapid în fața formației Crișul și după meciul egal înregistrat de Dinamo în partida cu Voința Cluj-Napoca, echipa feroviară are acum un punct avans în Divizia A — seria I la polo, al cărei clasament se prezintă astfel:

1. RAPID	11 3 1	1 107-48 19
2. Dinamo	11 8 2	1 88-53 18
3. Voința Cj-N.	11 6 3	2 79-59 15
4. C.N.U. Buc.	11 3 1	7 62-82 7
5. Progresul	11 3 1	7 55-78 7
6. Crișul	11 0 11	41-112 0

### În Divizia A, la popice

În etapa a III-a a campionatului divizionar de popice s-au înregistrat următoarele rezultate: **FEMININ — SERIA SUD:** Laromet București — Voința Constanța 2500-2338 pd (scor individual 6-0). Patru dintre jucătoarele echipei campioane au realizat punctaje de peste 420. La Voința au evoluat patru, în loc de două junioare. ● Petrolul Băicoi — Voința București 2619-2618 l (3-3). Performera reunită a fost bucureșteanca Elisabeta Badea cu 484 pd. De la 463 pd. a impus Elena Vasile — 463 pd. ● Gloria București — Voința Galați 2393-2263 (5-1). ● Metrom Brașov — Olimpia București 2445-2467 (2-4). O victorie deosebit de valoroasă a formației bucureștene, recent promovată în Divizia A. ● Voința Plo-

iești — Rapid București 2530-2455 (5-1). **SERIA NORD:** Voința Cluj-Napoca — Dermagant Tg. Mureș 2493-2281 (6-0). Cea mai bună jucătoare a fost Ileana Rednic (V) cu 442 pd. ● Record Cluj-Napoca — Voința Timișoara 2538-2435 (4-2). ● Voința Oradea — Voința Cralova 2462 — 2340 (5-1). ● Hidromecanica Brașov — Textila Timișoara 2551-2412 (5-1). Brașoveanca Elisabeta Svab — cu 463 pd — și-a stabilit recordul personal.

**MASCULIN — SERIA SUD:** Olimpia București — Dacia Ploiești 5138-4905 (5-1). Al. Tudor și C. Marin, de la invingători, au realizat câte 880 pd. De la oaspeții s-a evidențiat D. Dumitru — 865 pd. ● Constructorul Galați — Gloria București 5236 — 5156 (4-2). ● Petrolul Băicoi — Voința București 5109-4981 (5-1). Meciul s-a jucat la Cimpina, deoarece echipa din Băicoi nu are popicarie proprie. Cel mai eficient jucător de la Petrolul a fost Șial cu 806 pd. ● Rulmentul Brașov — Rafinorul Ploiești 5551-4997 l (6-0). S-au numărat printre cei mai buni jucători, obținând 931 pd. ● Tehnometal București — Petrolul Teleaen Ploiești 5108-5108 l (4-2). Primul meci terminat la egalitate din acest campionat. **SERIA NORD:** Metalul Hunedoara — Aurul Baia Mare 5167-5091 (3-3). Veteranul formației hunedorene, Ion Micorolu, a fost jucătorul nr. 1 al înfînării — 961 pd. ● Dermagant Tg. Mureș — Electromureș Tg. Mureș 5086-5203 (1,5-4,5). ● Progresul Oradea — Voința Cluj-Napoca 5039-5110 (3-3). Cu 959 pd. Șt. Deak a fost cel mai în formă popicar al clujenilor. ● Unio Satu Mare — C.F.R. Timișoara 5052-4976 (4-2). ● Olimpia Reșița — Voința Tg. Mureș 5107-4963 (5-1).

## „Cupa de toamnă” la handbal — victorii în deplasare

O nouă etapă a interesantelor competiții handbalistice „Cupa de toamnă” a programat cîteva jocuri echilibrate. Disputa formațiilor feminine a oferit, la București și Constanța, două partide — derby în care nu s-a precupețit nici un efort pentru obținerea victoriei, ceea ce a făcut ca jocurile respective (Confecția — I.E.F.S. și Hidrotehnica Constanța — Rapid București) să fie foarte dirz disputate. În ambele meciuri victorie a revenit echipelor mai bune în atac, echipelor București (13-12) și Confecția (15-13). Este de subliniat revirimentul echipei Confecția, care din această toamnă joacă parcă un alt handbal, mai ordonat, mai bine gândit în atac, chiar dacă în apărare pozițiile prea avansate nu sînt susținute și de o neprobabilă pregătire tehnică și fizică. Progresul este însă vizibil și meritul antrenorului Pompiliu Simion de necontestat.

Tot în competiția feminină vom remarcă rezultatul bun obținut de Constructorul Timișoara în deplasare (17-12, la Cluj-Napoca), după ce, cu o săptămână înainte, în derbyul bănănean, această echipă realizase un neperat egal cu Universitatea (10-10).

În derbyul întrecerii masculine, H.C. Mînaur Baia Mare a întrecut pe teren propriu pe Politehnica Timișoara, dovedindu-și superioritatea mai ales în repriza secundă. (ca. ale)

### REZULTATE TEHNICE, masculin, seria I: Dinamo București — Relonul Săvinești 26-15 (12-4), C.S.M. Borcești — Steaua 32-25 (15-14); seria a II-a: H.C. Mînaur Baia Mare — Politehnica Timișoara 28-18 (12-11),

meciul Dinamo Brașov — Gloria Arad a fost amânat; ● Florina, seria I: Hidrotehnica Constanța — Rapid București 12-13 (6-9), I.E.F.S. — Confecția București 13-15 (5-6); ● seria a II-a: Universitatea Timișoara — Mureșul Tg. Mureș 11-7 (6-3), Universitatea Cluj-Napoca — Constructorul Timișoara 12-17 (6-8).

## Alpiniștii pe crestele Bucegilor

Într-un cadru deosebit de pitoresc, în Bucegi s-au desfășurat întrecerile Alpiniștilor republicani pentru seniori, tineret și femei, la care au participat peste 40 de echipe reprezentative din majoritatea județelor țării. La seniori, concursul a fost câștigat de sportivii de la A.S. Armata Brașov, urmați de cei de la Minerul Bălan, Torpedo Zărnești, Universitatea București și Sănătatea București. Titlul de campion a revenit sportivului Nicolae Cazan (Armata Brașov). Din cele 16 echipe de tineret au dominat cele ale asociației Torpedo, care au și câștigat locurile unu și doi în clasament, urmate de Metalul Hunedoara, Universitatea Cluj-Napoca și Politehnica Timișoara. La individual, titlul a fost câștigat de Ion Secăreanu (Torpedo).

O comportare frumoasă au avut fetele de la Universitatea București, care au și câștigat detașat. Pe următoarele locuri s-au situat Politehnica Timișoara și Sănătatea București. Titlul de campioană a revenit sportivei Laura Cardaș (Univ. Buc.).

## Concursuri de orientare sportivă în Dumbrava Sibiului

În pădurea Dumbrava Sibiului s-au desfășurat recent două competiții de orientare sportivă de amploare: Spartachiada cooperativă internațională, cu participarea unor sportivi din Bulgaria, Cehoslovacia, Polonia, Ungaria și România și Campionatul asociațiilor sportive Voința, organizat în cadrul „Daciadei”, la care au luat parte sportivi din 20 de județe, calificat în fazele de zonă. Ambele competiții s-au bucurat de o bună organizare, iar disputele pentru primele locuri au fost foarte strînse.

**REZULTATE TEHNICE.** Spartachiada cooperativă internațională: individual masculin: 1. Gligor Pavel (Voința România), 2. G. Laszlo (Spartakus Ungaria), 3. Voicu Păian (Voința România); individual feminin: 1. Charlota Monspart (Spartakus Ungaria), 2. Idico Horvati (Voința), 3. Eva Szantay (Voința); ștafeta masculin: 1. Spartakus Ungaria; 2. Start Polonia; 3. Voința România; ștafeta feminin: 1. Voința România, 2. Spartakus Ungaria, 3. Start Cehoslovacia.

**Campionatul Voința:** cat. I (băieți) — Voicu Păian (Voința Cluj-Napoca), cat. I (f) Idico Horvati (Voința Cluj-Napoca), cat. II (b) Teodor Dancu (Voința București), cat. II (f) Brigitte Schel (Voința Brașov). (Ilie IONESCU — coresp.)

## Barajul pentru „Marea României” la atletism

Ultimul concurs athletic oficial al sezonului în aer liber se va desfășura sîmbătă și duminică pe stadionul Republicii din București. Este vorba de barajul pentru calificarea în grupa A a „Cupei României”. Participă echipele județelor Argeș, Brașov și Timiș, prima clasată fiind să aștepte anul viitor în primul eșalon.

# CAMPIONATELE BALCANICE DE GIMNASTICĂ

(Urmare din pag. 1)

talent. Forma actuală a echipei pe care am aliniat-o aici imi dă certitudinea că sezonul de toamnă al gimnastelor noastre, bogat în mari momente competiționale, va fi presărat cu rezultate prestigioase. Cu toții, sportive și antrenori, dorim foarte mult ca echipa să se prezinte în cea mai bună formă la campionatele naționale de la București, din luna noiembrie, pentru a oferi astfel spectatorilor noștri o mică satisfacție pentru dragostea și grija pe care ei le manifestă față de noi, urmele nec-am afla”.

**SILVIU MAGDA:** „Testul balcanic” a fost, fără îndoială, o reușită în programul competițional de toamnă al gimnastelor române. Echipele noastre au asigurat un nivel ridicat celor trei zile de concurs în care au fost programate întrecerile de gimnastică sportivă. Dan Grecu se află într-o formă remarcabilă, fiind bine secundat de tinerii Aurelian Georgescu și Nicolae Oprescu, care au avut evoluții de ridicat nivel la toate aparatele. Din păcate, calul cu minere reprezintă încă un punct nevralgic în pregătirea și evoluția gimnastilor noștri și va

Conferința balcanică, întrecută la Atena, a hotărât ca în 1978 Campionatele balcanice să se desfășoare, în septembrie, în România, cele din 1979 — în Iugoslavia, iar cele din 1980 — în Bulgaria. În anul 1978 Campionatele balcanice de juniori vor avea loc, de asemenea, în țara noastră, ediția din acest an a acestei întreceri urmînd să aibă loc în decembrie, la Salonic. Din 1978, Campionatele balcanice vor include în program, facultativ, și exerciții impuse.

fi necesar ca aceste probe să li se acorde toată atenția în viitor”.

În finalul acestor succinte însemnări, ni se pare absolut necesar să subliniem că rezultatele obținute la Atena la cea de a IX-a ediție a Balcaniadei de gimnastică reprezintă rodul muncii competente și pasionante depuse atât de sportivele și sportivii care ne-au reprezentat, cit și de tehnicienii și ceilalți specialiști care le îndrumă în permanență pregătirea: soții Martha și Bela Karoly, Mircea Bădulescu, Costache Gheorghiu, Vasile Coșariu. Incontestabil, Campionatele balcanice au confirmat, o dată în plus, clasa ridicată a școlii românești de gimnastică.

# Comentarii • comentarii

## Tenis: GHICI, CINE VINE

Ediția din 1977 se va înscrie pe răbojul campionatelor naționale de tenis ca una dintre cele mai reușite. Numai la pozitiv se poate vorbi despre afinența de public, chiar la ore neobișnuit de matinale, despre aspectul deosebit de îngrijit — de astă dată — al terenurilor de la Progresul și, desigur, despre evoluția remarcabilă a unora dintre competitori, în primul rînd a celor tineri. Ne gîndim la prezența în finale a unui cuplu (A. Dirzu — Fl. Segăreanu) care abia totalizează 34 de ani, vîrstă la care, cîndva, Ion Țiriac juca o finală de „Cupa Davis”. La același podium proaspăt Andrei Dirzu, urcat pe podiumul primei noastre competiții. La curajul în fața marilor adversare arătat de și mai tinerele surori Lucia și Maria Romanov, surprinzătoare campioane de dublu.

Campioanele au fost citeva încontestabile plusuri. Din păcate sînt însă și minusuri. Dintre acestea, suficient de multe, ne vom opri numai asupra aceluia pe care-l considerăm cel mai grav. Să-i spunem, răspicat, pe nume: desconsiderarea de către unii sportivi și oficiali a campionatelor țării. Căci numai așa se poate explica absența de la unele dintre concursurile inițiale, adesea de reprezentării pe teren: f. f. fără joc. Nu pentru asemenea deloc onorabil pomelnic avem nevoie hirtia seculului. Dar este bine să că o secție frunțasă în tenisul așa cum o cunoaștem pe cea a Dinamo, a prefaștat pe trimită pe un lot de tineri jucători (prin Marilena Tutoran, Gabriela Szörényi Bucur) chiar în săptămîni urmate de întrecerilor republicane. Să un alt exemplu edificator — să că nu mai puțin de 10 cluburi reprezentate la ședința tehnică a 26 campionatele. Rămîm uimiți că, dintre acestea, trei sînt cluburi bucureștene (C.C.B., C.S.U. nica, Tot înainte) care n-au b. se „deranjeze” să ia parte la

schimbării de se juți, și se precisă au Deosebit șase etape, de tinerețe. Urdea s-a re, Nache, campionat, că din nou reasca peria (pentru că rin Constan au plecat, ban și Ce Grivița Roș ne cu o E. Pop, Bă (în mare pro che, Volea. Dar o întrec ven, adică pe Alexandr

## Rugby: O AUTENTICĂ „EXPLOZIE”

simbărilor de se juți, și se precisă au Deosebit șase etape, de tinerețe. Urdea s-a re, Nache, campionat, că din nou reasca peria (pentru că rin Constan au plecat, ban și Ce Grivița Roș ne cu o E. Pop, Bă (în mare pro che, Volea. Dar o întrec ven, adică pe Alexandr

simbărilor de se juți, și se precisă au Deosebit șase etape, de tinerețe. Urdea s-a re, Nache, campionat, că din nou reasca peria (pentru că rin Constan au plecat, ban și Ce Grivița Roș ne cu o E. Pop, Bă (în mare pro che, Volea. Dar o întrec ven, adică pe Alexandr

## Baschet: ABSENȚE LA LECTURĂ

După două etape (cu meciuri duble), doar trei echipe au rămas neînvinse în campionatul de baschet feminin, iar dintre acestea numai I.E.F.S. a susținut toate partidele, Rapid și Mobila Satu Mare avînd amînat meciurile etapei inaugurale. Două formații — C.S.U. Galați și Clubul sportiv școlar Ploiești — nu au realizat nici un succes, motivul principal fiind plecarea mai multor jucătoare de bază și incapacitatea noilor venite de a le înlocui cu succes. În general, întrecerile Diviziei A au fost interesante, atractive, din primul rînd datorită manierei generale de a aborda întîlnirile, cu încercări și combativitate. Așa a făcut Crișul Oradea la Cluj-Napoca, în meciul cu Universitatea, pierdut cu 84-103 în prima zi, câștigat cu 86-85 duminică. În schimb, fetele de la Voința Brașov, după ce au cedat sîmbătă de la marea luptă, duminică, descurajate de însușele, au făcut o simplă figuratie în fața Mobilei Satu Mare. Pierzînd la o diferență de 33 de puncte. Nu este mai puțin adevărat, însă, că în

alte meciuri favoritele au întîmpinat rezistență formală în ambele etape. CEE.F.S., a urșat misiunea învingătoare, C.S.U. Rapid și a „umbrînd pe învinselor (Universitatea Tim C. S. Școl. Ploiești).

Un caz aparte l-a prezentat între două pretendente la pozițiile din afara clasamentului: Politehnica Olimpia. Ne referim la întrecerea minimă, în care studentele conduc minutul 13 cu 24-11, pentru ca la 19 tabela de marș să indice egal, 29-29. Cum s-a produs egalarea, mijloace a obținut Olimpia o reușită de rapidă? Prin presing pe teren, așa cum a procedat și în primul pas a campionatului cînd, ținută de Progresul București, a trecut la carea presingului total. Consecința noastră. Și cu Progresul și cu Politehnica baschetbaliste de la Olimpia refăcut repede handicapul și au fără emoții jocurile respective. Pentru această armă de apărare-atac, s-

## 10 LOCALITĂȚI ÎN ÎNTRECERE

(Urmare din pag. 1)

Vin vijeliosi cei mici. Biciclete de toate mărimile și toate tipurile, cu stegulețe prinse în ghi-doane, cu flori din plastic și mătasă croșetată. „Hai, Fănel! Hai tare!”, dar Silviu, dîndu-și tr-a IV-a B, a luat-o înainte și a câștigat. „Călează” abia se demolează și vin cei mari. Admirabilă dragostea pentru bicicletă aici, la Hotarele. Asistăm apoi la crosuri, pe categorii de vîrstă. Notăm nume de câștigători: Adrian Paraschiv, Cristin Duca... „Da” pe a mea ați scris-o? — ne întrebă maica Sultana. „Era gata să iasă prima, dar s-a împiedicat, mititica”. Și îi arătăm bătrînei că o „scriem” și pe Nutica Zamfir. La grupa de sărituri, animație mare. Eleva Rica Costache din Herești, născută în '64, a sărit 4,24 m. Profesorul Gheorghe Niculescu, metodist la C.J.E.F.S. venit să dea o mină de ajutor la organizare, dar și să „culegă” talente. Așa că îi notăm numele în carnet, alături de ale lui Marian Ciovarcu de anul III și Marian Florică (anul IV), cu 6,40 m. Pe baza sportivă comunală s-a adunat o multime multicoloră. În deschiderea meciului de fotbal Hotarele — Spantov se desfășoară alergările în saci și cele cu oul în lingură. Întîlnirile de volei s-au întrerupt. Este o veselie tonică și molipsitoare. Concurenții topăie de zor, unii cad, dar o iau de la capăt. „Tovarășa, am volei să alerg cu un ou... de lemn?” Sigur că are, și Cristin se aliniază și el la start. Ochii-i sînt parca două boabe de strugure scaldate în rouă...

## JALINA CÎȘTIGĂ „PREMIUL AGRICULTURII”

### HIPISM

Disputarea premiului Agriculturii — ultima alergare clasică din acest an — a făcut ca duminică dimineața hipodromul din Ploiești să cunoască o animație deosebită. Spre satisfacția celor prezenți, alergările s-au ridicat la un înalt nivel calitativ și, ceea ce merită subliniat (și sperăm să o putem face cât mai des), nu s-au înregistrat performanțe contradictorii, câștigătorii recitîndu-se din rîndul celor recomandați de ultimile lor evoluții. Revîndind la ceea ce a constituit „punctul forte” al reuniunii, premiul Agriculturii, trebuie să arătăm că cele două hîruri desfășurate au revenit lui Jalina și, respectiv, Hermafon, ambli concurenți înaltînd valori superioare (1:24,9 și 1:27,0).

La tragerile expras noua bazează pe eștrageri separa 5 numere din S-au majora de obținere a terogorie. În caștigatorilor turismului. As trageri Prono participanți a risme „Daclă PRESECAN nea, județul BULAI IOAN C. S. N. M. detul Nema BURDUV M. stanța TUNEA AN restul NU UITĂȚI să vă mai puțeti pentru trageri noexpres de 1977. Jucînd cit și vă măriți șansa numără și d câștigători!

Gh. ALEXANDRESCU

# NAȚIONALE " ?

...dinții de deschidere, la Progresul, în Capitală. Vine la ședință, vine la campionat cine vrea și cînd vrea. Așadar, ghițici, cine va apărea pe teren?...  
 Neprezentarea la campionatele naționale nu este, din nefericire, un fapt izolat în tenisul nostru. Exemplul negativ și foarte reprobabil l-au dat înșiși unii din tenismanii frunțași, MAESTRI EMERIȚI AI SPORTULUI. Tuturor, celor mai vechi și mai noi, le putem aminti, în deplin contrast, că Gogu Viziru are în palmares 8 titluri de campion al țării, pe care și le-a apărut pînă în ultimul său an de activitate. El va rămîne pentru totdeauna un mare campion, chiar dacă n-a cîștigat Forest Hills-ul.

Radu VOIA

● În altă ordine de idei, revoltătoare atitudine grosolană a unui anume Lucian Mureșan, purtătorul unui trening imprimat cu diferite reclame străine, care a sărit la bătaie, de două ori, într-un grup de spectatori (puțin prea zgometoși, e drept), chipurile în apărarea intereselor fratelui său Sever Mureșan, jucător la Dinamo București.

# DE TINEREȚE!

...cîteva pa-finalizare s, Pinteaa, în cele "explozia" sibianul Grigo... și fosta gindeas-după fi-nogenizare venit Flo-belea, dar țil, Dără-fel, R.C. să seme-entații ju-eri Tuică, răsuc ju-ălturi de inu, Vlad rlat, Pasa-Steșanu. Estă: cine echipa în va înlocui

...za pe C. cu, ii in- a. Gheor- Ionescu. ai depar- Dragomi-Constantin, nan. Pa- h să-l ve-declin re-de acum un proces e vorbi și

Geo RAETCHI

# "PRESING"!

vedit bine însușită de sportivele de la Olimpia. Dar în același timp a ieșit în evidență că nu toate echipele noastre știu să facă față sistemului respectiv, de parte a a mai fi socotit o noutate. Menționînd că problema respectivă vizează nu numai echipele Progresul și Politehnica, ci majoritatea divizionarelor A, deci principalele pepiniere ale loturilor reprezentative de seniore și de junioare, încercăm să scoatem în evidență gravitatea ei și atragem atenția antrenorilor asupra obligativității și responsabilității lor de a asigura o pregătire complexă formațiilor pe care le pregătesc. Neputința de a face față presingului arată că pe parcursul pregătirii au fost tratate cu superficialitate sau chiar omise lecții de bază ale baschetului modern, cu consecințe simțite, „pe viu”, chiar la acest început de campionat, cînd unele echipe au irosit în cîteva minute rodul unui meci întreg.

Dumitru STĂNCULESCU

# SPORT INFORMEAZĂ

...te Prono- tehnică se a trel ex-re de cîte

...0% sansele...  
 ...ne și a- la următorii gat autotu-  
 ...A din Lo- ra  
 ...Nesol ju-  
 ...din Bucu-  
 ...al ASTAZI ocura bilete nultă Pro- 7 octombrie  
 ...ulte bilete, a vă putea tre maril

Tragerea specială Loto de astăzi va avea loc la Clubul Finnanțe Bănci din str. Doamnei nr. 2 la ora 17. Rezultatele vor fi transmise la radio și televiziune în cursul serii.

**CIȘTIGURILE TRAGERII PRONOEEXPRES DIN 23 SEPTEMBRIE 1977**

Categoria A: 2 variante 25% — autoturism „Dacia 1300”;  
 Categoria B: 18,25 a 7.158 lei;  
 Categoria C: 83,75 a 1.560 lei;  
 Categoria D: 3.596 a 60 lei.

Report categoria A: 343.929 lei.

Cele 2 autoturisme „Dacia 1300” au fost cîștigate de Carol Mátéfi din Cluj-Napoca și respectiv, Constantin Stoica din București.

# TURLA ARSENALULUI VEGHEAZĂ...

[...de pomană]

La stadionul din Bacău, în stînga tribunei oficiale, se află o turlă metalică. Cu ani în urmă, ea a servit televiziunii pentru transmisia meciului Dinamo Bacău — Arsenal Londra, în turul IV al Cupei orașelor țirguri, Cupa U.E.F.A. de azi. O, tempora!... Se zice că turla a fost lăsată special de localnici pentru a aminti de cele trei calificări și pentru a

ambicioana generațiile care vin. Duminică, însă, echipierii Sport-clubului au fost atît de departe de acele frumoase timpuri... Jocul lor încilcit, „bătura pe loc” a lui Florea și a altora l-a obligat pe antrenorul Dumitru Nicolae-Nicușor să exclame la pauză, în cabină: „Dacă regulamentul ml-ar permite, aş face 7 schimbări!”.

# CELE 3 ANIVERSĂRI ALE LUI

## ANGELO NICULESCU

Înaintea meciului de la Timișoara, studenții s-au îndreptat spre banca antrenorului lor principal, Angelo Niculescu, și i-au oferit flori. (Cu o zi înainte, Angelo împlinise 56 de ani). În momentul în care jucătorii au revenit pe teren, din grupul piteștenilor s-au desprins Dobrin și Olteanu, pentru a-l îmbrățișa pe sărbătorit. Gestul nu a scăpat neobservat

tribunelor, care au aplaudat cu însuflețire. Seara, după joc, Angelo Niculescu, vizibil emoționat, spunea: „De fapt, în această toamnă am trei aniversări: 56 de ani de viață, 40 de ani de cînd am îmbrăcat tricoul de fotbalist, la F.C. Craiova, și 25 de ani de antrenorat”. Ne alăturăm cu căldură felicitările pentru toate aceste aniversări...

# BLOCAȚI

...Incheind ediția trecută a campionatului cu firma unei echipe ofensive, Politehnica Iași nu se mai regăsește acum în această postură. Elocvent este faptul că în ultimele patru etape echipa din Dealul Copoului n-a reușit să înscrie vreun gol, nici măcar în partidele susținute pe teren propriu, așa cum a fost și cea de duminică, cu A.S.A. Tg. Mureș. Antrenorul Ilie Oană este de părere că echipa sa (acuzînd și lipsa mișcării „de creație”, Simion) este

# PSIHIC ?

...blocați psihic, lucrurile urmînd să intre în normal de îndată ce elevii săi vor reuși să

# CAIETUL LUI GIUCHICI...

[...cel care joacă à la Geaici]

...In deschiderea meciului Politehnica Timișoara — F.C. Argeș s-a jucat derbyul local U.M.T. — C.F.R. Un meci interesant care a plăcut mai ales prin frumosele demonstrații tehnice ale lui Giuchici, atît de discutat în înaltașă timișoreană. (Adevărul e că, pînă la urmă, Giuchici s-a dovedit mult mai rafinat și mai complet decît Petrescu, extrema stîngă a studenților). Ce reprezintă, în fond, Giuchici, despre care timișorenii spun că e, alternativ,

inscrie un gol în prima parte a unui meci. Bun, dar cînd va avea loc acest mult așteptat eveniment ?

# ETAPA S-A ÎNCHEIAT, COMENTARIILE CONTINUA

culoase, tîndrul portar ieșean Bucu a avut o perioadă de

# Fotbal

...au încercat să găsească un... vinovat. altul decît jucătorii. Dar ei n-au făcut altceva decît să-l ingreuneze mistlunea arbitrului Radu Șerban. Acesta, fă-

...ră să-i scuzăm unele decizii e-ronate, a greșit uneori, descum-pânit probabil și de incorectele replici din tribună.

# CE SE ÎNTÎMPLĂ CU GEOLGĂU ?

Ce se întîmplă cu Geolgu, juniorul, care a debutat spectaculos pe prima scenă a fotbalului nostru, în campionatul trecut. De ce nu mai joacă ? Răspunsul ni l-a dat Vasile Frinculescu, medicul echipei craiovene. „Geolgu, un jucător tenace, cu o mare ambiție, din ca-

tegoria adevăratului fotbalist, va trebui să facă o pauză. Cauza ? I. Geolgu a forțat — sau a fost forțat — peste măsură capacitățile sale la 15-16 ani și acum va trebui să stea pe tușă o perioadă de timp. Cit ? Nimeni nu poate spune cu precizie!”.

# VENI, VIDI... ȘI ATÎT!

Universitatea Craiova a venit la Oradea cu 3 ore înaintea meciului cu F.C. Bihor, cu un avion special. Jucătorii craioveni au procedat astfel, crezînd că... vor veni, vor vedea și vor învinge. Dar craiovenii au venit, au văzut și... au pierdut, plecînd imediat după meci, cu

același avion. Metoda clubului craiovean, foarte operativă în felul ei, are și un anumit risc, gîndindu-ne că în situația în care condițiile atmosferice nu ar fi fost prielnice zborului, Universitatea ar fi putut să nu ajungă la timp la meci.

# GHINIONISTUL BUCU

Abia intrat în vederile selecționerilor, după o suită de comportări curajoase și specta-

„cădere”, datorită unei amigdalite. Abia operat și refăcut, Bucu se vede însă din nou nevoit să cedeze locul din poarta formației Politehnica, pentru faptul că la primul antrenament după revenire și-a fracturat un deget de la mînă. Astfel duminică au fost spectatori atît Bucu, cit și Naste (acesta din urmă suspendat); prilej fericit pentru Costea de a reintra între buturile echipei sale, fără contracandidat!

# FUNDAȘUL DUMITRESCU A BENEFICIAT

## DE O ADEVĂRATĂ „UNDĂ VERDE”

Întîrîndu-și liniile din spate și păstrînd în ofensivă doar pe Bucurescu și, cit a jucat, pe Dumitrache, antrenorul Traian Ionescu a deschis „undă verde” nu numai atacului petrolist, dar mai ales fundașului Gh. Dumitrescu — prin excelență ofensiv — care, neavînd pe nimeni pe partea sa, s-a avîntat tot timpul în atac, fiind omul în plus al ploieștenilor. Atît de nestîngerț acțiunea Dumitrescu încît,

uneori, aveai impresia că Petrolul joacă în 12 oameni! Libertatea sa de manevră, faptul că nimeni de la Jiul nu-l marca ori de cîte ori apărea în atac, au făcut ca travaliul său să-și găsească împlinirea: co-autor la al doilea gol al lui Toporan și autor al mult discutatei faze din min. 49, cînd același Toporan, aflat în ofsaid, a marcat un gol pe drept neacordat.

# ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI • ȘTIRI

● FORESTA FĂLTICENI — JUVENTUS SAO PAULO 0-4 (0-1). Echipa braziliană a jucat foarte bine, reușind să înscrie patru goluri spectaculoase prin Paulo Roberto (min. 26), Jose Luis (min. 55 și 71) și Tabeau (min. 58). (I. Mindrescu, coresp.)

● SELECTII LA VOINȚA. Clubul bucureștean Voința organizează o suită de selecții pentru copii născuți în anul 1961, 1962 și 1963. Selecțiile vor avea loc în zilele de marți, joși și vineri — de la orele 9,30; 11,30, 15,30 și 17,30 — și vor dura pînă la 15 octombrie.

# REZULTATELE ETAPEI A VII-a A DIVIZIEI „C”

SERIA I	SERIA A IV-a	SERIA A VII-a	SERIA A X-a
Metalul Rădăuți — Cetatea Tg. Neamt 3-2 (2-1), Minerul Gura Humorului — Foresta Fălticeni 2-1 (1-0), Cimpulung Moldovenesc 1-0 (0-0), Avintul T.C.M.M. Frasin — I.T.A. Piatra Neamt 3-2 (2-0), Cimentul Bleaz — Dorna Vatra Dornei 0-0, Siretul Bucacea — Bradul Roznov 2-2 (0-0), Unirea Siret — Metalul Botoșani 0-3 (0-2), Zimbru Suceava — Cristalul Dorohoi 2-1 (1-1). Pe primele locuri în clasament, după etapa a VII-a: 1. LAMINORUL ROMAN 12 p (14-9), 2. Minerul Gura Humorului 11 p (14-4) — din 4 jocuri, 3. A.S.A. Cimpulung 9 p (12-6)... pe ultimele: 15. I.T.A. Piatra Neamt 3 p (9-19), 16. Unirea Siret 2 p (3-21).	Petrolul Băicoi — Victoria Lehliu 2-1 (1-1), Victoria Tîndărel — Chimia Brazi 0-2 (0-2), Petrolistul Bodești — Dinamo Focșani 4-2 (2-1), Foresta Guguști — Chimia Buzău 3-0 (1-0), Avintul Mineciu — Petrolul Teleajen Ploiești 1-1 (0-0), Unirea Focșani — Petrolul Berca 4-1 (2-0), Azotul Slobozia — Lucașfăruș Focșani 2-1 (1-0), Olimpia Rm. Sărat — Victoria Florești — joc întrerupt în min. 25. Pe primele locuri: 1. CHIMIA BRAZI 12 p (15-3), 2. Azotul Slobozia 10 p (13-9), 3. Chimia Buzău 9 p (14-9)... pe ultimele: 15. Victoria Lehliu 4 p (5-14), 16. Petrolul Teleajen Pl. 2 p (4-13).	Știința Petroșani — I.O.B. Balș 4-2 (1-1), Unirea Drobeta Tr. Severin — Lotru Brezoi 4-1 (1-1), Minerul Rovinari — Chimistul Rm. Vilcea 1-0 (1-0), Constructorul Tg. Jiu — Metalurgistul Sadu 0-3 (0-1), s-a jucat la Motru, Progresul Băilești — C.S.M. Drobeta Tr. Severin 0-0, Minerul Motru — C.F.R. Craiova 3-0 (0-0), Unirea Drăgășani — Mecanizatorul Simian 1-0 (1-0), Constructorul Craiova — Diarna Orșova 4-0 (3-0). Pe primele locuri: 1. C.S.M. DROBETA TR. SEVERIN 10 p (14-1), 2. Minerul Motru 10 p (11-11), 3. Știința Petroșani 9 p (14-7)... pe ultimele: 15. Constructorul Tg. Jiu 4 p (4-13), 16. Constructorul Craiova 3 p (7-11).	Bradul Vișeu — Minerul Băița 4-0 (1-0), Lăpușul Tg. Lăpuș — Hebe Sîngeor Băi 1-0 (1-0), Minerul Băiut — Constructorul Cluj-Napoca 1-0 (0-0), Minerul Bala Sprie — Unirea Dej 4-1 (2-0), Oțelul Reșchin — CUPROM Bala Mare 3-1 (2-0), Minerul Cavnic — Tehnofrig Cluj-Napoca 3-0 (1-0), Dermata Cluj-Napoca — Minerul Rodna 3-0 (1-0), Foresta Bistrița — C.I.L. Gherla 2-1 (1-0) — s-a jucat la Dej. Pe primele locuri: 1. OTELUL REȘCHIN 12 p (14-4), 2. Minerul Bala Sprie 11 p (22-9), 3. Minerul Băiut 9 p (12-6)... pe ultimele: 15. Foresta Bistrița 3 p (5-12), 16. C.I.L. Gherla 3 p (5-13).
Partizanul Bacău — TEPRO Iași 0-0, Chimia Mărășești — Arpile Bacău 3-0 (0-0), C.S.M. Borzești — Energia Gh. Gheorghiu-Dej 1-0 (0-0), Petrolul Măinești — Minerul Comănești 2-0 (2-0), Flacăra Murgeni — Rulmentul Birlad 2-2 (0-1), Nicolina Iași — Letea Bacău 0-1 (0-1), Petrolistul Dărmănești — Constructorul Iași 0-1 (0-1), Oltuz Tg. Ocna — Constructorul Vaslui 1-0 (0-0). Pe primele locuri: 1. CONSTRUCTORUL IAȘI 12 p (17-2), 2. Petrolul Măinești 12 p (15-3), 3. Letea Bacău 9 p (20-5)... pe ultimele: 15. Petrolistul Dărmănești 4 p (2-7), 16. Flacăra Murgeni 1 p (4-26).	Șolmil TAROM București — Abatorul București 0-2 (0-1), Flacăra raște București — Electronica București 2-1 (0-0), I.C.S.I.M. București — Automecanica București 2-4 (1-3), Tehnometal București — S.N. Oltenița 1-0 (1-0), Automatica București — Unirea Tricolor București 1-1 (1-0), Voința București — T.M. București 3-1 (2-0), Avintul Urziceni — Mecanica fină București 0-3 (0-1), Sirena București — I.O.R. București 2-2 (0-0). Pe primele locuri: 1. S.N. OLTEIȚA 9 p (10-4), 2. Abatorul București 9 p (10-7), 3. Electronica București 9 p (10-7)... pe ultimele: 14. Avintul Urziceni 5 p (8-10), 15. T.M.B. 5 p (5-8), 16. Unirea Tricolor București 5 p (3-6).	Laminorul Nădrag — Minerul Anina 0-0, Electromotor Timișoara — Nera Bazovici 2-0 (0-0), Gloria Reșița — C.F.R. Simeria 3-0 (3-0), Minerul Gheiar — Vulturii Textila Lugoj 2-1 (1-0), Metalul Bocșa — Metalul Oțelu Roșu 3-1 (2-0), Minerul Oravița — Minerul Vulcan 3-0 (1-0), Laminorul Telluc — Unirea Sînnicolau Mare 2-0 (1-0), Unirea Tomnatic — F.I.L. Orăștie 2-0 (1-0). Pe primele locuri: 1. MINERUL ANINA 10 p (18-4), 2. Minerul Oravița 9 p (11-8), 3. Metalul Bocșa 8 p (11-9)... pe ultimele: 15. Laminorul Nădrag 5 p (4-6), 16. Nera Bazovici 4 p (5-15).	Viitorul Gheorghieni — Chimia Or. Victoria 2-1 (0-1), C.S.U. Brașov — Torpedo Zărenești 3-2 (0-1), Caracul manul Buzeni — Minerul Bălan 1-0 (1-0), Polana Cimpina — Metalrom Brașov 3-0 (0-0), Metalul Tg. Secuiesc — Progresul Odorheiu Secuiesc 1-0 (1-0), Minerul Baraolt — I.R.A. Cimpina 3-0 (0-0), Precizia Săcele — Carpați Brașov 1-0 (1-0), C.P.L. Sf. Gheorghe — I.U.P.S. Miercurea Ciuc 1-1 (1-0). Pe primele locuri: 1. POIANA CIMPINA 13 p (14-1), 2. C.S.U. Brașov 13 p (12-3), 3. Metalrom Brașov 9 p (10-5)... pe ultimele: 15-16. Caraculmanul Buzeni 4 p (4-10), Progresul Odorheiu 4 p (6-12).
Autobuzul Făurel — Granitul Babadag 2-0 (1-0), Chimex Constanța — Progresul Brăila 0-1 (0-1), Dunărea Tulcea — Minerul Măcin 6-0 (3-0), Oțelul Galați — Ancora Galați 2-0 (1-0), Unirea Eforie — Dacia Unirea Brăila 3-2 (2-0), Unirea Tricolor Brăila — I.M.U. Medgidia 2-0 (1-0), Marina Mangalia — Șolmil Cernavodă 0-2 (0-1), Cimentul Medgidia — Electrica Constanța 0-3 (Cimentul fiind suspendat). Pe primele locuri: 1. PROGRESUL BRĂILA 12 p (16-5), 2. Ancora Galați 11 p (14-3), 3. Dunărea Tulcea 10 p (18-7)... pe ultimele: 15. Minerul Măcin 3 p (4-17), 16. Marina Mangalia 2 p (7-15).	Viitorul Scornicești — Progresul Pucioasa 1-1 (1-0), Cimentul Fieni — Dacia Pitești 1-1 (0-0), Automecanica Curtea de Argeș — Recolta Stoicănăștii 1-1 (0-1), Petrolul Tîrgoviște — Electrodul Slatina 2-1 (0-1), Cetatea Tr. Măgurele — Metalul Mija 3-1 (1-0), Progresul Corabia — Flacăra Automecanica Marenii 3-0 (1-0), Constructorul Pitești — Petrolul Videle 2-1 (0-0), Chimia Găești — ROVA Roșiori de Vede 0-0. Pe primele locuri: 1. PROGRESUL CORABIA 11 p (12-4), 2. Viitorul Scornicești 9 p (15-7), 3. ROVA Roșiori 9 p (9-6)... pe ultimele: 15. Petrolul Tîrgoviște 5 p (11-13), 16. Electrodul Slatina 4 p (8-19).	Constructorul Arad — Recolta Salonta 3-0 (0-0), Minerul Ilba Seini — Voința Carei 4-0 (2-0), Oașul Negrești — Strungul Arad 0-1 (0-1), Oțelul Bihor — Minerul Șuncușul 2-1 (0-1), Infrățirea Oradea — Minerul Bihor 7-1 (4-1), Rapid Jibou — Gloria Arad 3-1 (2-1), Rapid Arad — Bihoreana Marghita 3-0 (0-0), Someșul Satu Mare — Voința Oradea 2-1 (1-0). Pe primele locuri: 1. STRUNGUL ARAD 12 p (8-2), 2. Infrățirea Oradea 11 p (15-2), 3. Someșul Satu Mare 9 p (12-7)... pe ultimele: 15. Recolta Salonta 4 p (3-13), 16. Voința Carei 2 p (2-14).	Carpați Mirșea — Constructorul Alba Iulia 0-0, Sticla Turda — Taxita Cisnădie 1-0 (1-0), I.M.I.X. Agnita — I.P.A. Sibiu 1-2 (0-2), Unirea Alba Iulia — Metalul Copșa Mică 4-0 (1-0), Automecanica Medias — Ind. sirmel C. Turzii 0-0, Inter Sibiu — Metalul Sighișoara 3-0 (1-0), Metalul Aiud — Muresul Luduș 4-0 (1-0), Soda Ocna Mureș — Utlajul Făgăraș 1-3 (0-2). Pe primele locuri: 1. IND. SIRMEL C. TURZII 12 p (21-1), 2. Sticla Turda 11 p (8-3), 3. Metalul Aiud 9 p (14-5)... pe ultimele: 15. Muresul Luduș 4 p (6-14), 16. Soda Ocna Mureș 4 p (6-19).

Rezultatele ne-au fost transmise de către corespondenții noștri voluntari din localitățile respective.

# MEDALIA DE BRONZ OBTINUTĂ LA HELSINKI PROMITE RELANSAREA VOLEIULUI NOSTRU MASCULIN

Echipa masculină de volei a României a urcat din nou, după șase ani, în rândul celor mai valoroase de pe continent, obținând duminică la Helsinki medalia de bronz la a 10-a ediție a Campionatului european. Acest frumos succes, tonifiant pentru voleiul nostru masculin care și propune să fie prezent și în lupta pentru medaliile olimpice din 1980, a fost rezultatul strădanilor tuturor jucătorilor: Udișteanu, Tutovan, Chiș, Pop, Arbuzov, Dumănoiu, Terbea, Măscășan, Gîrleanu, Chifu, Macavei, Ionescu, precum și ale colectivului de tehnicieni care s-a ocupat de pregătirea lor: antrenorii George Eremia (principal) și Constantin Bengeanu (secund) și medicul lotului, Petre Bendiu. Ascensiunea spre podium a fost marcată de o evoluție din ce în ce mai bună a voleibaliștilor noștri care, după înfrângerea accidentală cu Italia, au obținut victorii detașate, câștigând grupa și calificându-se în semifinale. În această fază, echipa română, având în față una dintre cele mai valoroase formații ale voleiului mondial actual, a făcut totuși o partidă curajoasă pe care mulți dintre tehnicieni au situat-o pe același plan cu finala Polonia - U.R.S.S. desfășurată cu o zi mai târziu. Jocul bun al sportivilor noștri s-a bucurat, de asemenea, de aprecierile unui public generos care a aplaudat la scenă deschisă frumusețea combinațiilor la fileu, fazele spectaculoase pe care jucătorii



Medaliații cu bronz la C.E. De la stînga la dreapta: Nicolae Pop, Laurențiu Dumănoiu, Mircea Tutovan, George Eremia - antrenorul principal al echipei, Dan Gîrleanu, Ioan Terbea, Cornel Chifu. Rîndul de jos: Vasile Măscășan, Teofil Chiș, Gabriel Udișteanu, Adrian Arbuzov, Petre Ionescu, Sorin Macavei

noștri le-au creat. Faptul că echipa României a avut momente în care a dominat sau a fost egală cu campioana olimpică și mondială, Polonia, dovedește că voleiul masculin românesc are suficiente resurse de re venire în grupul fruntaș al ierarhiei internaționale. Mircea Tutovan, cel mai constant trăgător al nostru și unul dintre răsfațații publicului finlandez, ne mărturisea la sfîrșit că, dacă în echipă s-ar fi aflat și Oros semifinalista nu ar fi pus probleme voleibaliștilor români. Trebuie să remarcăm, totuși, strădanile reușite ale coordonatorului de joc, Teofil Chiș, care a încercat, în ultimă instanță, să preia dificila sarcină pe care a avut-o Oros, precum și dăruirea cu care au luptat indeosebi Udișteanu, Tutovan, Pop, Arbuzov și ceilalți. De altfel, Mircea Tutovan a fost ales în „sextetul ideal” al campionatului european, prin votul celor peste 300 de ziaristi care au urmărit competiția, alături de reputații jucători Wojtowicz, Gawłowski (Polonia), Zaitsev, Savin (U.R.S.S.) și Buzek (Ungaria).

O compoartare apreciabilă a avut și echipa noastră feminină, care, într-o grupă grea,

a reușit meciuri valoroase, remarcate de numeroși specialiști. Locul al șaselea ocupat de voleibalistele noastre reprezintă un progres față de ultimele trei ediții, dar trebuie să afirmăm că performanța lor putea fi și mai bună, dacă în partidele decisive, pierdute la limită, s-ar fi concentrat mai mult și nu ar fi cedat avantajele importante. Faptul că în „sextetul ideal” feminin a fost aleasă și Maria Enache, cu toate că echipa nu a urcat pe podium, confirmă impresia bună lăsată de formația României.

Desigur, ediția a 10-a a C.E. a fost bogată în concluzii, asupra cărora vom reveni...

Aurelian BREBEANU



**HELSENKI 3** (Agerpres). - Comitetul confederației europene de volei a hotărît ca viitoarele campionate continentale să se desfășoare în anul 1979 în Franța, iar campionatele de junioare în Spania, în același an. După cum se știe, campionatele mondiale de volei se vor disputa în anul 1978 în Italia, contînd, în același timp, pentru calificarea la Jocurile Olimpice de la Moscova.

## AGENDA SĂPTĂMINII

3-9 TENIS	Turnee pentru Marele Premiu F.I.L.T., la Teheran și Hawaii
3-5 PENTATLON MODERN	Continuă C.M., La San Antonio (S.U.A.)
5 FOTBAL	Meciuri amicale: Elveția - Finlanda și Ungaria - Iugoslavia
BOX	Turneul T.S.C., la Berlin
FOTBAL	Turul Lombardiei
CITLISM	În preliminariile C.M. (gr. 1): Danemarca - Portugalia
AUTO	Marele premiu al Canadei (f. 1)

# CAMPIONATUL MONDIAL DE HANDBAL JUNIOARE

(Urmare din pag. 1)

incisivitate în acțiunile pe semicerc. Este de dorit, de asemenea, ca portarii echipei să încerce o mobilizare pe întregă durată a jocului, contribuind

## ECHIPA R.P. CONGO - REVELAȚIA GRUPEI DE LA PLOIEȘTI

În Grupa A, de la Ploiești, s-a impus reprezentativa U.R.S.S., o formație foarte omogenă și care, după modul în care a evoluat, a demonstrat că nu și-a epuizat nici pe departe resursele. Fără îndoială, un prim obiectiv pe care și l-a fixat - câștigarea grupei - a fost realizat, am spune, doar cu ceva mai mult de jumătate din eforturile de care este capabilă. Beneficiind de un lot de jucători care o mare experiență competițională (Larisa Karlova, 25 de jocuri internaționale, Olga Jubareva 19, Sighite Mațkaike 18 etc.), cu o pregătire fizică excepțională, cu o tehnică fin lucrată, formația U.R.S.S. și-a dominat cu autoritate adversarele. Două dintre componentele echipei, Jubareva (născută în 1958, 1,83 m înălțime, 84 kg, 21 de goluri înscrise) și Karlova (n. 1953, 1,75 m, 66 kg, 13 goluri marcate) s-au detașat ca fiind nu numai cele mai bune jucătoare ale formației, ci ale întregii grupe.

A doua clasată, formația Cehoslovaciei, a practicat un

mai activ la buna comportare a întregii echipe.

În grupa C, Ungaria n-a găsit în echipele Austriei și Norvegiei adversari pe măsura sa, prestațiile ei fiind net superioare.

handbal apreciat de tehnicienii prezenți aici ca remarcabil, mai ales în fazele de atac. Apărătoria buturilor de formație, Denise Hejtmankova, a fost pe drept considerată cea mai bună portăriță a grupei, ea respingînd, în foarte dese cazuri,

## SANSA ESTE, ADESEA, DE PARTEA CELUI MAI PUTERNIC!

Așa cum prevăzuse de altfel majoritatea tehnicienilor, sortii au decis la Brașov cea mai puternică grupă preliminară. Echipele Iugoslaviilor și R. D. Germane au rămas în continuare pentru grupa semifinală, în timp ce selecționata Danemarcei, cu nimic mai prejos decît învingătoarele sale - după cum declara S. Peray, delegatul F.I.H. - va găsi o partidă consolatoare a eforturilor depuse pînă acum în turneul pentru locurile 9-14, de la Ploiești.

Duminică după-amiază, în disputa directă a celor două semifinaliste, Iugoslavia a în-

mingi văzute în plasă de toți spectatoarii!

Revelația grupei a constituit-o echipa R. P. Congo. Pasqualine Bobeka (n. 1958, 1,74 m și 66 kg) și Yvonne Makouala (n. 1958, 1,74 m, 85 kg) au arătat o tehnică aproape impecabilă. Întreaga formație s-a evidențiat prin puterea de luptă și totala dăruire a fiecărei componente, ca și prin eficacitatea în atac (37 goluri).

Notăm, în sfîrșit, buna comportare a echipei Olandei, cu Christine Knigge și Thea Slot (avînd fiecare 1,80 m înălțime), bune coordonatoare de joc.

Ion GAVRILESCU

trecut de justete (12-11) selecționata R. D. Germane, la capătul unei partide pasionante în care scorul a fost de 10 ori egal. Mulți dintre cei care au urmărit acest meci de excepție au afirmat că sansa a suris (ca și în jocul de simbută Iugoslavia - Danemarca, 16-14) handbaliștilor iugoslavi. Dar Bodog Török, omul care conduce de mai bine de 15 ani destinele primei reprezentative a Ungariei, venit să observe pe viitoarele adversare ale junioarelor din țara sa, este de părere că „sansa este, adesea, de partea celui mai puternic!” După părerea sa, ambele echi-

# Balciana de șah ECHIPA FEMININĂ ȘI CEA DE JUNIORI ÎNVIINGĂTOARE ÎN PRIMA RUNDĂ

La masculin: Iugoslavia - România 2½ - 2½ (1)

În stațiunea maritimă bulgară Albena a început cea de a 9-a ediție a Balcianei de șah. Tragerea la sorți, efectuată simbătă, a dat următoarea ordine a echipelor pe tabelele de concurs:

**MASCULIN** (6 table) și **JUNIORI** (4 table): 1. Grecia, 2. Iugoslavia, 3. Bulgaria, 4. Turcia, 5. România;

**FEMININ** (o senioară și o junioară): 1. Turcia, 2. Iugoslavia, 3. Bulgaria, 4. România.

Așadar, în turneul masculin și cel de juniori, prima rundă a programat două întîlniri foarte importante, opunînd echipele Iugoslaviilor și României. După disputarea a 5 partide, scorul în meciul masculin se menține egal: 2½-2½ (Matulovic - Gheorghiu ½-½, Ghișescu - Hulak ½-½, Pla-

niș - Ciocăltea ½-½, Ghindă - Raicovici 1-0, Raicovici - Șubă 1-0, partida Stoica - Marianovici fiind întreruptă). Formația noastră a câștigat meciul de juniori cu 2½-1½ (Ristici - Foișor 0-1, C. Ionescu - Nikolici 0-1, Dizdar - Mărășescu ½-½, Negulescu - Paunovici 1-0). În meci feminin, România - Turcia 1½-½ (A. Yilmaz - Baumstark ½-½, Ilie - C. Yilmaz 1-0). Celelalte rezultate: Bulgaria - Turcia 3-2 (1) la seniori și 2½-1½ la juniori. Iugoslavia - Bulgaria (feminin) 1-1 (Pihajlici - Gheorghieva și Aleksandrova - Cejici rezimize).

În runda a 2-a au loc întîlnirile: România - Bulgaria și Grecia - Iugoslavia (m + j); Turcia - Iugoslavia și România - Bulgaria (f).

## FOTBAL meridiane

Azi, la Paris

## DUDU GEORGESCU PRIMEȘTE A DOUA „GHEATĂ DE AUR“!

După cum transmite agenția „France Presse”, în marea saloan al stadionului „Parc des Princes” din Paris va avea loc azi festivitatea decernării trofeului „Gheată de aur”, atribuit de revista „France Football” și firma „Adidas” golgeterului european al sezonului 1976-1977. După cum se știe, trofeul revine pentru a doua oară (prima dată în 1973) fotbalistului român Dudu Georgescu de la Dinamo București, care a terminat primul în clasamentul golgeterilor europeni cu 47 de goluri înscrise, urmat de Béla Váradi (Vasas Budapesta) - 36 goluri, Rudi Geels (Ajax Amsterdam) - 34 goluri, Dieter Müller (F. C. Köln) - 34 goluri. Cu același prilej va fi distinsă echipa Juventus Torino, situată pe primul loc în „Cupa Challenge” Intercluburi, cu 33 p., urmată de formațiile F. C. Bruges - 29 și F. C. Liverpool - 28 p.

### CAMPIONATE

**BULGARIA** (et. 8): Levski Spartak - Akademik Sofia 0-0, Lokomotiv Sofia - Slavia 2-1, T.S.K.A. - Spartak Varna 3-0, Marek - Lokomotiv Plovdiv 4-1, Berce - Pirin 4-0, Botev - Cernomoretz Burgas 3-1, Cerno More Varna - Akademik Svistov 1-0, Trakia - Sliven 1-1. Clasament: 1. Levski Spartak 12 p., 2. T.S.K.A. 12 p., 3. Lokomotiv Sofia 11 p.

**CEHOSLOVACIA** (et. 6): Sparta Praga - Z.V.L. Zilina 2-0, Union Teplice - Zbrojovka 0-0, Skoda Pilsen - Spartak Trnava 1-0, Dukla Banska Bistrica - Banik Ostrava 2-0, Inter Bratislava - Slovan 0-0, Jednota - Tatran 3-1, Lokomotiv Kosice - Bohemians 1-2, Slavia Praga - Dukla Praga 1-1. Clasament: 1. Zbrojovka 9 p., 2. Inter 8 p., 3. Jednota 8 p.

**R. D. GERMANIA** (et. 6): Wismut Gera - Dynamo Berlin 0-0, Dynamo Dresden - Rotweiss Erfurt 2-0, F.C. Magdeburg - Chemie Bohlen 2-1, Lokomo-

tiv Leipzig - Sachsenring Zwickau 7-0, Karl Marx Stadt - F. C. Carl Zeiss Jena 1-1. Clasament: 1. Dynamo Dresden 11 p., 2. F. C. Magdeburg 10 p., 3. Lokomotiv Leipzig 9 p.

**UNGARIA** (et. 7): M.T.K. - Csepel 3-0, Vasas - Kaposvár 3-1, Tatabánya - Újpesti Dozsa 3-3, Dunaujváros - Ferencváros 3-2, Székesfehérvár - Honvéd 1-0. Clasament: 1. Újpesti Dozsa 11 p., 2. M.T.K. 11 p., 3. Tatabánya 11 p.

## BOCA JUNIORS BUENOS AIRES ȘI BORUSSIA MÜNCHENGLADBACH, ÎN FINALA „CUPEI INTERCONTINENTALE”

Au fost stabilite datele de desfășurare ale „Cupei intercontinentale”, pe care și-o vor disputa formația argentiniană Boca Juniors și echipa Borussia Mönchengladbach. „11”-le vestgerman înlocuiește formația Liverpool, câștigătoare „Cupei campionilor europeni”, care a renunțat să participe la competiție. Primul joc se va disputa la Buenos Aires la 20 decembrie (dacă Borussia va fi eliminată din Cupele europene) sau la 23 martie 1978 în caz contrar, iar partida- retur este programată în ziua de 27 martie, la Mönchengladbach.

## TELEX

**ATLETISM** ● În maratonul de la Kosice: 1. Go Ciun Son (R.P.D. Coreeană) 2h 15:19,4; 2. Ce Cian Son (R.P.D. Coreeană) 2h 15:49,4; 3. Waldemar Cierpinski (R.D.G.) 2h 16:00,3.

**AUTO** ● Marele premiu al S.U.A., de la Walkins (Glenn), a revenit lui James Hunt („McLaren”) - 320 km cu medie orară de 161,560 km. Clasat pe locul 4, Niki Lauda („Ferrari”) și-a asigurat titlul de campion mondial pe 1977.

**BOX** ● Cinci victorii românești în turneul de juniori de la Szolnok: The Carulea (semiușoară), Dumitru Vilcu (ușoară), Vasile Gîrgavu (mijlocle mică), Mihai Pascal (mijlocle mic) și Ion Vergu (grea).

**HANDBAL** ● În turneul masculin de la Eberswalde (în apropiere de Frankfurt pe Oder): Dinamo Brașov - Pogon Szczecin 30-28 și A.S.K. Vorwärts - Dynamo Berlin 29-28.

**HOCHEI PE GHEATĂ** ● Partida inaugurală a campionatului sovietic: T.S.K.A. - Spartak Moscova 5-1 (1-0, 3-1, 1-0).

**PENTATLON MODERN** ● Proba de scrimă a C.M. de la San Antonio (Texas) a fost câștigată cu 1000 p. de Pavel Lednev (U.R.S.S.), care după două probe conduce în clasamentul general cu 2070 p. Pe echipe conduce Polonia cu 5989 p.

**TENIS** ● În finala turneului feminin de la Palm Harbor (Florida): Virginia Ruzici - Laura Dupont (S.U.A.) 6-4, 4-6, 6-2. În finala turneului de la San Francisco: Walts - Gottfried 4-6, 6-3, 7-5.